
Výsledky kontrolní činnosti odboru hygieny výživy a předmětů běžného 
užívání za rok 2006.

     V rámci státního zdravotního dozoru bylo v roce 2006 pracovníky odboru hygieny výživy 
a  předmětů  běžného užívání  KHS Olomouckého  kraje  provedeno  celkem 1 913  úředních 
kontrol  v provozovnách,  poskytujících  stravovací  služby  a  682  kontrol  v provozovnách 
vyrábějících nebo prodávajících PBU (např. kosmetiku, porcelán, keramiku, hračky, výrobky 
pro děti do 3 let, potravinářská zařízení, obaly apod.).
Jejich  součástí  byla  i  šetření  prováděná  v rámci  systému  rychlého  varování  RAPEX, 
v souvislosti s výskytem nebezpečných výrobků PBU v tržní síti EU.
Celkový objem práce v systému RASFF (jak terénní, tak i administrativně technické) narostl 
oproti roku 2005, asi na dvojnásobek.
Jak  vyplynulo  z   provedených  kontrol,  žádný  z notifikovaných  výrobků  na  území 
Olomouckého kraje nebyl nalezen.

     Ve stravovacích zařízeních k nejčastěji  zjišťovaným nedostatkům patří  např.:  křížová 
kontaminace  čistého  a  nečistého  provozu,  porušování  zásad  osobní  a  provozní  hygieny, 
nejsou  vytvořeny  dokumenty  a  záznamy  pro  používání  postupů  založených  na  zásadách 
HACCP,  v mnoha  provozovnách  bylo  zjištěno  uložení  zejména  teplých  pokrmů  při 
nevyhovujících  teplotách  po  dlouhou  dobu,  čímž  může  dojít  k pomnožení  nežádoucích 
mikroorganismů na hodnoty schopné vyvolat onemocnění.
Pro malá stravovací zařízení je velkým administrativním a odborným problémem zavádění 
HACCP, systému kritických a kontrolních bodů. Nařízení ES 852/2004 situaci řeší tím, že 
umožňuje celý systém zjednodušit a tím přiblížit praxi.

     V 842 potravinářských zařízeních byly zjištěny závady, za které byly uloženy blokové 
pokuty dle přestupkového zákona v celkové výši 1.085.000,- Kč.
V celkem  7  potravinářských  zařízeních  byly  zjištěny  závady  většího  rozsahu,  a  proto 
s příslušnými provozovateli  bylo  zahájeno  správní  řízení  o  uložení  vyšší  sankce,  kdy  ve 
správním řízení byly uloženy pokuty ve výši 50.000,- .
Při zjištění závažných hygienických nedostatků bylo 21x  provozovatelům uloženo formou 
rozhodnutí plnění nápravných opatření, jako např.: uložení celkového úklidu a sanitace při 
uzavřeném provozu, pozastavení činnosti do doby odstranění nedostatků, vyřazení výrobků 
z distribuce a prodeje.

      V odůvodněných případech, při zjištění porušování příslušné legislativy v oblasti hygieny 
výživy  nebo  v případě  zhoršené  epidemiologické  situace,  byly  odebírány  vzorky  pokrmů 
v zařízeních společného stravování a koncem roku ve výrobnách epidemiologicky rizikových 
skupin výrobků, zejména lahůdkářských výrobků.
Celkem bylo odebráno 158 vzorků, z nichž 35 nevyhovělo požadavkům současně platných 
právních předpisů.
     
     Na úseku kontroly předmětů běžného užívání byly provedeny 2x odběry hraček a 1x 
kosmetických  výrobků.  Všechny  odebrané  vzorky  vyhovovaly  parametrům  příslušných 
předpisů.


